
 

1 
 

Referat af: Generalforsamling 30.04.2024 

1. Rikke er ordstyrer. 

2. Bestyrelsens beretning v. forperson Rikke: 

Svinebrugsklage fra 2021: Svar udsættes og der skulle være nyt i juni 2024. 

CO2-lagring: Samarbejde med RNB vedr. CO2-lagring startes efteråret 
2022, Borgermøde i juni 2023 ved ENS. 

Møde med Concito oktober 2023, vores borgermøde 4. nov. på Væksthus 
Havnsø, artikler i Information, Politiken og Berlingeren samt morgenradio 
indslag. 

Udbud af lagringssteder dec. 23 - jan. 24. 

21. 1. 2024 borgermøde ved os på Værftet hvor DRTV er med samt tysk 
journalist. Stor succes, mange nye aktivister kom til her. 

25.1. 2024 Rikke og Kim til foretræde på Christiansborg hos KEF i 15 min. 
hvor 2 ud af 30 politikere deltog.   

Feb. 24. Aktivistmøde på Væksthuset hvor undergrupper formes. DRTV 
efterlyser fysisk aktivisme til optagelserne, så 25.2. holder vi workshop i 
Rikkes atelier. 

Pro CO2-gruppe etablerer sig og får også opmærksomhed da de efterlyser 
information. 

DRTV ”Jorden kalder” vises i TV 8. april. 

Rikke viser en model af aktivistgruppens organisering og forklarer hvad de 
forskellige grupper arbejder med. Kim fortæller om juragruppen, 
underskriftsgruppen melder om ca. 750 underskrifter i alt, sanggruppen vil 
gerne ud med harmonikaen på markeder og torve, Kulegrave borebisser-
gruppen drejer sig om at undersøge de firmaer der har budt ind på de 
udpegede CO2 lagrings steder. Pengestærke olie- og gas producenter alle 
sammen som tilsyneladende samarbejder (Helle fortæller om sine 
undersøgelser). De lægger pres på regeringen for at få olie og gas op af 
jorden/havbunden og samtidig pumpe CO2 ned – og dermed se 
klimaneutrale ud på bundlinjen. 

3. Jeanette (kasserer) fortæller om regnskabet for 2023. Regnskabet 
godkendes. 
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4. Indkomne forslag: 

Bankkonto da vi nu har 100 medlemmer og mulighed for at kunne have lidt 
penge at gøre godt med.   

Samt at vi vil starte en indsamling til fx advokat hvilket kræver en konto.) 

 

1) Forslag til Vedtægtsændring: Opkrævning af kontingent? Dette vil 
muliggøre at have en bankkonto, som igen er betingelsen for at vi kan 
lave indsamling, jvfr. Senere punkt. 

Diskussion: Risiko for at nogen melder sig ud pga. kontinent. Medlemmer 
der ikke betaler kan ikke være medlemmer. Årlig opkrævning sendes ud 
med indkaldelse til generalforsamling. Kontingent foreslås til årligt pr. 
person 150,00 kr. 

Stemmer for: Alle 15 fremmødte. 

Første opkrævning sender vi ud lige så snart bankkontoen er etableret. 

 

2) Afstemning om Indsamling via indsamlingsrådet: 

Betaling via indbetaling til bankkonto. (Crowdfunding er for dyrt for os 
pt.) 

Behov for en dygtig advokat til at tage sagen da det er en kompliceret 
sag. Vi har har kontakt til to og afventer svar fra den sidste som vi finder 
yderst kompetent. Et brev til Energistyrelsen fra en dygtig advokat kan 
koste op til 75.000. 

3) Foreningen for skånsomt kystfiskeri v/ biolog Hanne Lyng Winther har 
kontaktet os (og flere andre foreninger) vedrørende samarbejde om at 
genoprette et godt havmiljø i Sejerøbugten. Rikke tager til første møde 
22. maj. 

4) Forslag om at straks-donation til fabrikation af streamers (Helles 
forslag på baggrund af Marias tilbud). Bred enighed om, at det er en god 
ide. Bestyrelsen kigger på finansiering og muligheder. 
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4. Budget: Se vedhæftede dokument. Vi kender ikke vores medlemstal efter 
indførelse af kontingent, så budgettet vil blive revideret snarest. 

5. Valg til bestyrelsen: 

Formand Rikke Volf: Ikke på valg – fortsætter. 

Kasserer Jeanette Mylner: Ikke på valg – fortsætter. 

Bestyrelsesmedlem nyt: Kim Ejlertsen er valgt. 

Bestyrelsesmedlem Mette Hvid Brockman: Genvalgt. 

Bestyrelsesmedlem Niels Overgaard: Genvalgt. 

Suppleant: Charlotte Tolstrup opstiller og er valgt. 

Valg af revisor: Bente Marie er genvalgt. 

 

9. Eventuelt: Klagesag i gang ved Kim (RNB), os og NOAH over at de er gået i gang 
med at bygge CO2- anlæg ved Asnæs uden en miljøvurdering. 

 

 

 

 

 

 

 


